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íz ni teiértiteitési politika
Irta: Narsehail Ferenc országgyűlési képviselő

A tej rrtékesités kérdése ma egyik 
leginkább vitatott témája a gazda­
sági közéletünknek. A kormánynak 
uj tejértékesitési politikája még fo­
kozottabb jelentőséget ad e kérdés­
nek, amellyel kapcsolatban most 
egy olyan elgondolás keretei kezde­
nek kibontakozni, amely nálunk is 
a szervezetlen termelés és értékesí­
tés helyébe a veszteséges gazdasági 
mérlegek kiküszöbölésére törekvő 
szervezett termelést és értékesítést 
igyekszik állítani

Mert miről van szó ? A tejterme­
lés, amint az ismeretes, a szarvas­
marhatenyésztés alapja. A magyar 
mezőgazdaság üzemi folytonossága 
csak akkor biztosítható, a gazda 
csak akkor termelhet, ha földjét 
megtudja trágyázni és ha ilykepen 
a termelőföld erejét mindenkor pó­
tolni és konzerválni tudja. Ha ma­
gyar szarvasmarhatenyésztés a tej­
termeléssel elbukik, vele buknak a 
gazdik ezrei.

Az országban kb. 9C0.0CQ tehén 
van és sok ezer gazda foglalkozik 
tejtermeléssel. Tehát egy a mai ne­
héz viszonyok között is nagy köz­
gazdasági, de jelentős szociális ér­
dekek is fűződnek. Roppant baj 
volna épen ezen a termelési ágon 
keresztül egymással szembe állítani 
a falut és a várost, vagy egyik gaz­
daréteget a másikkal való harcba 
kényszeríteni, mert a termelés nyu­
galmának megbolygatása és az el­
látás folytonosságának megakasztása 
a tejtermelés terén jóvátehetetlen 
következményekkel járna.

A folyó évi februári tejáresés an­
nak a széles rétegnek, amely tejet 
termel szociális és gazdasági boldo­
gulását veszélyeztette, mert a ter­
melői árak messze az önköltségek 
alatt maradtak. Ha az árzuhanás 
akkor tovább tart, a kis- és közép­
termelők ezrei lettek volna kényte­
lenek felhagyni a tejtermeléssel és 
csak egy-két kiváltságosán tőkeerős 
gazdaság tudta volna tehenészetét 
átmenteni arra az időre, amikor a 
tejtermelő gazdák tönkrejutása kö­
vetkeztében bekövetkező tejhiány 
olyan drága árakat eredményez, 
amely mellett a tejtermelés újra 
jövedelmezővé lett volna.

Ez azonban nem lehet egy józan 
gazdaságpolitikának célja. A társa­

dalom nem hagyhatja elpusztulni 
éppen azokat a törekvő gazdákat, 
akik az okszerű gazdálkodás leg­
fontosabb ágát, az állattenyésztést 
fejlesztették. A gazdatársadalom 
maga is ráeszmél erre a veszede­
lemre. Ezért kérte hosszú hónapo­
kon át a kormányrendelet létreho 
zását, mígnem az májusban elké­
szült. A rendelet alapgondolata az 
voit, hogy a fogyasztói piac (kez­
detben csak Budapest) árait stabi­
lizálja, s a ‘Budapesten kedvező 
viszonyok mellett értékesülő tejek 
után fizetendő járulék segélyével 
a kivid mai adt vidéki (ipari) 
tejek árát emelje.

Az árszabályozás legfontosabb elő­
feltétele azonban az, hogy a piacra 
csak annyi tej kerüljön, amennyi ott 
tényleg elfogy. Ennek megfelelően 
az ezen mennyiségen túl jelentkező 
tejek levezetéséről, illetve olyan el­
helyezéséről kell gondoskodni, amely 
részükre a másutt vaió értékesítést 
gazdaságossá teszi. Ami azt az üt­
ött elhangzó kívánságot il éti hogy 
jobb, ha tervgazdálkodásszerü érté 
kesités helyett a tej forgalmat is a 
szabad kialakulásra bízzuk, egészen 
bizonyos az, hogy ez az eljárás már 
önmagában emésztené fel a celt. 
Mert mire az elhelyezésre váró 
összes tömegek pl. a fővarosba be­
hatolnak, e: szükségszerűen alig 
1—2 ponttal az ipari tej ára fölötti 
szintre szállítaná le a fogyasztási tej 
árát is és igy az egész tejtermelés 
folytathatását lehetetlenné téve és 
magának a termelésnek abbahagyá­
sai előidézve, a fogyasztás ellátásá­
ban is súlyos zavarok állnának be.

Ennyit azokról a termelőkről, akik 
tejüket a fővárosban értékesítik. 
Hogy járnak ezek után azok, akik 
a vidéken nagyobbára ipari feldol­
gozásra értékesítik tejüket ? Mert a 
vidék szempontjából ez a legfonto­
sabb kérdés.

Magyarországon a termelés né­
hány évvel ezelőtt nem haladta meg 
a belső szükségletet. A tejárakat 
tehát a tej, vaj és sajt árával úgy 
lehetett szabályozni, hogy azok a 
termelési költségeket fedezzék. Az 
utolsó években azonban annyira 
fejlődött a tejtermelés, hogy a múlt 
esztendőben már kb. 180 vaggon 
vajat exportáltunk. Az export vaj

ára 1931. nyarán adóvisszatéritéssel 
együtt 4'24 pengő volt, jelenleg 3'07 
pengő. Érthető tehát, hogy ezek 
után a jelek után a tejátvevők a 
fogyasztói árnál csak lényegesen 
alacsonyabb árat tudnak fizetni. Az 
ipari tej , arát pedig minimálni nem 
lehet. Ez igen kétélű fegyver volna. 
Mivel u. i. az ipari tejár szorosan 
összefügg az exportvaj árával, érte 
csak az exportban elérhető vajár 
fizethető. Ellenkezőleg az átvevő, 
hogy a ráfizetést elkerülje, egysze­
rűen egészen elzárkóznék' előle.

Ennek a helyzetnek van azonban 
egy másik igen fontos következ­
ménye. Mivel a fogyasztópiac tel 
vevőképessége korlátolt és oda nem 
minden tej juthat el, föltétlenül 
kártalanítani kell a vidéki tejeket, 
hogy ezáh.al a fogyasztási célra (je­

len esetben Budapestre fogyasztásra) 
vásárolt tej és az ipari feldolgozásra 
kerülő tej termelői ára közötti kü- 
lömbség ne legyen nagyobb, mint 
amekkora e két kategória között 
szabad forgalom mellett is mindig 
mutatkozik, A vidéki tejek nagyré­
sze u. i. fekvésénél fogva a fogyasztó 
piachoz eljutni nem, vagy csak 
aránytalanul nagy áldozattal tud.

Ezeknek az ipari fejeknek a fel­
javítására létesült az árkiegészítő 
alap, ami a kormányrendeletnek épen 
a vidéki tejek szempontjából leg­
fontosabb része. Ahogy tehát, az 
árszabályozás és kontingentálás a 
fogyasztópiac árait biztosit], úgy 
gondoskodik az árkiegészítő alap a 
vidéki ipari tejekről.

(Folyt, köv.)

Gömbös Gyula miniszter-
elnököt egész Róma lel- 

késén ünnepelte
Ä miniszterelnök tárgyaláséi Mussolinival

Gömbös Gyula miniszterelnök teg­
nap délben meglátogatta Balbo lég­
ügyi minisztert és megtekintette az 
olasz légügyi minisztérium uj palo­
táját, majd eleget tett annak a meg­
hívásnak, hogy együttesen viifásreg- 
gefizzen a minisztériumba beosztott 
tisztekkel és hivatalnokokkal, akik a 
legnagyobb lelkesedéssel fogadták a 
magyar miniszterelnököt A minisz­
terelnököt a látogatásnál elkísérte 
Hóri András kvirináli magyar követ, 
Ártotta volt budapesti olasz követ, 
Talliáni külügyminisztériumi szertar­
tásmester és több hirlapiró. A dél­
előtt folyamán Mussolini hosszú, 
szívélyes eszmécserét folytatott a 
magyar kormányelnökkel.

Egy órakor a miniszterelnök Italo 
Balbo autójába szállt, amelyet az 
olasz légügyi miniszter személyesen 
vezetett a ciampioni repülőtérre, 
ahol mintegy 50 hadirepülőgép várt 
az indulási jelre. A miniszterelnök 
kíséretével elhaladt valamennyi gép 
előtt s a pilóták feszes vigyázzállás­
ban tisztelegtek előtte. Gömbös Gyula 
miniszterelnök jelzésére percek alatt 
50 repülőgép motorjának zaja töl­
tötte meg a levegőt. A kemény 
sirokkó szél ellenére a repülők a

legvakmerőbb mutatványokkal szó­
rakoztatták a látogatókat. A minisz­
terelnök elbúcsúzott a fogadására 
érkezett magasrangu tisztektől és 
Italo Balbo légügyi miniszter kocsi­
jába szállt. A légügyi miniszter ez­
úttal is személyesen vezette a kocsit 
és a miniszterelnököt a magyar kö­
vetségig kisérte.

Gömbös Gyula miniszterelnök, a 
kvirináii magyar követ és a követ­
ség több tagjának kíséretében felke­
reste a névtelen katona emlékművét, 
ahol koszorút helyezett el. Az ösz- 
szegyült tömeg lelkesen megélje­
nezte. Az emlékműtől Gömbös Gyula 
miniszterelnök autón a királyi palo­
tába hajtatott, ahol a király, királyné 
és a trónörökös vendégkönyvébe be­
írta nevét. A királyi palotából Göm­
bös Gyula Mussolini miniszterelnök­
höz ment tanácskozásra.“

A közel két óra hosszat tartó 
tanácskozás után Mussolini a király 
nevében átnyújtotta Gömbös Gyula 
miniszterelnöknek a Szent Móric és 
Lázár rend nagy keresztjét. A két 
koimányférfiu közötti tanácskozásról 
eddig hivatalos jelentést nem ad­
tak ki.

Politikai körökben hírek terjedtek.
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cl arról, hogy Gömbös Gyula római 
látogatásának alapján igen kedvező 
fordulat várható az olasz-magyar 
gazdasági kapcsolatok terén.

Éjfélkor érkezett lapjelentés sze­
rint Mussolini és Gömbös minisz­
terelnök tanácskozásai során meg­
beszélték a politikai helyzetet és a 
gazdasági kapcsolatokat, amelyek a 
két országot egymáshoz fűzik. Meg­
állapították, hogy a két ország vi­
szonya mindenben megegyezik a két 
államférfin akaratával.

A ma reggel megjelent összes 
római lapok vezércikkben foglalkoz­
nak Gömbös miniszterelnök látoga­
tásával s egyhangúan méltatják annak

geli lapok közül az II Messagero és 
a Popolo di Roma első ol talon 
háromhasábos címszedéssel hozzák 
Gömbös Gyula miniszterelnök Rómába 
érkezésének hírét. Mindkét lap fény­
képet is közöl a megérkezésről.

Az 11 Messagero „Szívesen látott 
vendég“ cimü vezércikkében mél­
tatja a magyar miniszterelnök láto­
gatásának jelentőségét.

Valamennyi római lap közli Göm­
bös miniszterelnök részletes életrajzi 
adatait. A megérkezés külsőségeiről 
közölt tudósításokon kívül a lapok 
bő kivonatokban ismertetik a magyar 
sajtónak a magyar miniszterelnöknek 
római útjához fűzött kommentárjait.

rendkívüli fontosságát. A római reg- 1 —

Világhírű bácskai iparművész 
látogatása Baján

Tegnap óta érdekes vendége 
van városunknak. Bezdány Jó­
zsef iparművész nevét nemcsak 
a magyar, de a külföldi sajtó 
is szárnyra vette és egészen 
kivételes tehetséggel megalkotott 
intarzia munkái Európaszerte 
feltűnést keltetlek.

Bezdány József egészen uj 
irányt jelent az intarzia művé­
szetben. A régi nagy intarzia­
mesterek egy síkban dolgozó 
technikájával szemben ő fabe­
rakásaival plasztikus képet hoz 
ki. Témái a legkülönbözőbbek : 
portrék, tájképek, Munkácsi Mi­
hály klasszikus alkotásai rajzo­
lódnak elénk a faberakások 
eredei szinti, meleg tónusu 
szinkeverékéből.

Az uj és érdekes lehetősége­
ket nyújtó művészetre hanem 
felfigyelt az egész világ ; a leg­

utóbbi nemzetközi vásár alkal- j 
mából 13 múzeum számára i 

, vásároltak Bezdány müveiből, j 
I Bezdány készítette egyébként a ; 
i Rothermere lord számára készi- 
I tett nemzeti ajándékot is.

A Kormányzó maga és fő­
méi tóságu neje arcképének el­
készítésére is engedélyt adott a 
kitűnő művésznek, aki a József 
főhercegi csalad tagjaival az 

I élen a magyar közélet számos !
I kiválóságának intarziás arcképét j 
j készítette el.

Érdekes, hogy a török kor- : 
mány két hatalmas török törté- 1 
neltni képet rendelt Bezdánvnál, , 
akit Kemal pasa portréjának el- j 
készítésével is megbíztak. Bez- : 
dány októberben utazik Török- ' 
országba, ahol 15-én Kemal 
személyesen üt majd modelt !

Bezdánynak, hogy befejezhesse 
a portrét.

Bezdány József gyulafehérvári 
születésű, épesapja ott volt 
jegyző. Művészetét istenadta te­
hetségéből önmaga fejlesztette 

j ki ilyen tökéletességig, mestere 
I nem volt senki. Lelkesedve be­

szél arról, hogy Bajára haza 
jött, mert lelke ma is a bácskai 
röghöz tapad . . .

Fogadjuk szeretettel földinket, 
aki világhírre szert téve elláto­
gatott hozzánk.

Meghalt a lovag
A hirt egyik szabadkai újságban 

olvastuk. Baján nagyon kevesen is­
merték, mégis megemlékezünk róla 
mi is.

Nagyon színes, mozgékony élet 
zárult le koporsójával s ebből az 
életből épp a legnagyobb nyomorú­
ság idején nagy érték fakadt.
T.A szabadkai huszárezrednek egyik 
iegdaliásabb tisztje, lovag Windsoni 
Martyn Albert volt. Müveit, kitűnő 
katona, egyben pompás cimbora is. 
A fiatal huszártiszteknek akkoriban 
nem volt kedvező Szabadka levegője, 
vig élete. Egy téli szezon után he­
tüknek kellett adósságaik miatt a 
tiszti kardbojttól megválni. Ez a 
sors érte a lovagot is, aki fiatal 
huszárszázados korában quietált. A 
fess huszártiszt meghódította szivet 
a szépségéről hires nms. Vukovits 
Katicának, egyik szabadkai jómódú 
földbirtokos egyetlen leányának. 
Mindjárt az esküvő után elhagyta a 
tiszti pályát. De mégis megmaradt 
tisztnek : Szabadka város számve 
vőségénél lett pénztári tiszt. Az 
élete ezzel nem sokat változott ; úri 
módon élt tovább s ennek sor ín 
hamarosan elúszott a szép s egyben

gyona is. Igaz, ahogyan elköltötte, 
: az nem közönséges szabadkai tempó 
I volt. hanem igazi úri stilus.
I Mikor már erősen fogytán volt a 
j vagyon, kiment Angliába, ősei hazá- 
I jába, amelynek királyi házával is 
, igazolt volt rokoni kapcsolata. A 
, majorátus birtoka lett valahogy vi­

tás, de megszerezni nem sikerült. 
Csak remények adódtak belőle s 
ezek is lassan szétfoszlottak. A lo- 
vag egészen szegény lett, de sze­
génységében is megmaradt urnák. 
A dolgát jól ellátta és sorsa miatt 
panasz sose jött az ajkára.

Közben nagyot fordult a világ is. 
Szabadkából Subotica lett s a lovag, 
akinek kis hivatala már csak a szű­
kös megélhetést jelentette, odahagyta 
hivatalát is, mert a kívánt esküt 
nem tudt t letenni. Nyelvmester lett, 
tanított németül, angolul, franciául. 
Az élete igy is folytán nehezedett. 
Lassankint ingóságai is elkótyaveté- 
lődtek. Perbe szállt az állammal s a 
pert meg is nyerte. De, mert a 
folyósított összeget nem tartotta 
igazságosnak, tovább pereskedett. 
S ez a tovább-pereskedés számára 
már az éhezést jelentette.

Az idő is múlt felette. A vállai 
megroskadtak, de egyenes, kemény 
gerince sohasem.

Megérdemel egy könnyet minden 
magyartól. Nemcsak élni tudott a 
a magyar földön, de szenvedni is a 
magyar gondolatért.

A szabadkai újság is meleg han­
gon búcsúzik el tőle Derült, kiváló 
polgárnak aposztrofálja. Szerinte 
„egyetlen hibája csak az volt, hogy 
lovagnak született és Don Kizsotti 
ábrándokat kergetett.*

Ezeket a „donkizsotti ábrándokat“ 
másként nevezik ideát ; ezért áldo­
zunk őszinte kegyelettel emlékének.

Egy vitéz bácskai csendőr­
főhadnagy, Klemm Jusztin 

élete és tettei
Közli: Dr. Klemm Gyula

(1)
A mult-századvégi ajföldi betyár­

romantika, a Csongrád-, Pest-, Bács- 
Bodrog vármegyék erdőségeiben, ná­
dasaiban, lebuki csárdáiban lezajlott 
rablóvilág egy rettegett hősének, a 
daliás Klemm Jusztinnak, országos 
■hírnévre szerttett betyárfogdosó, vak­
merő és bátor tetteit, ifjabb gróf 
Ráday Gedeon szegedi kormánybiz­
tos egykori csendbiztosának, izgalmas 
és regénybeiüő életét közlöm soro­
zatos cikkeimben ; remélve, hogy a 
közbiztonság szolgálatában működött, 
e kiváló bácskai lüldink élettörténete 
nagy érdeklődést fog kiváltani, a 
neves szülötteit mindenkoron meg­
becsülő bácskaikból.

Önkéntelen Arany János „Toldi­
jának hősi alakja és a költői elbe­
szélés ezen sorai jelennek meg 
képzeletemben, midőn e hires bácskai 
férfiú élettörténetét közlöm : „Mintha 
látnám termetes i.övését, pusztító 
csatákban szállá öklelését s hallanám 
dübörgő hangjait szavának, kit ma

képzelnétek Isten ostorának.. . . . 
„Mint komor bikáé olyan a járása, 
mint a barna éjfél szeme pillantása.“

Igen, — igy áll előttem ma is, 
gyermekkori emlékeim e hősi alakja, 
kinek élettörténetét a múlt század 
90-es éveiben egy kortársa, „Rió“ 
irói álnév alatt egy tüzetecskében 
oly érdekfeszítően megírta és amely­
nek példányai immár a hosszú idő 
folytán, a könnyen felejtő utókor, 
vilagégéses forgatagában teljesen el­
kallódtak. Azóta a zombori temetőben 
is rég begyepesedett Klemm Jusztin 
sirhantja . . , melyre már több mint 
egy évtizede reáborult az általa any- 
nyira szeretett Bácsország borungós 
trianoni gyásza ... A szerb trianoni 
határszélen levő szülőföldje, rigyicai 
televényes ugarát szerb eke szántja, 
szülői hajlékában szerb falusi nótá­
rius „szolgáltatja az igazságot“ az 
ott sínylődő véreinknek . . .

Bár családunkhoz vérségi kötelékek 
nem fűzték, a névrokonság révén, 
gyakran látogatott át, néhai megbol­
dogult atyám zombori, Nagyszerb- 
templom utcai szülőházunkba, a szem­
ben volt Zsupánszky házban elhelye­
zett csendőrlaktanyából, hol „villányi

I vörös*, vagy „szekszárdi siller* mel- 
! lett, kedélyesen folyt a délutáni 

tarokkparti. Olykor-olykor kilátogatott 
édesatyámnak a rigyiczai határban 

I volt tanyájára is, az általa mesteri 
módon elkészített, kedvenc „bürge“ 
vagy „halpaprikás* ra ; működése 
közben messzire elparancsolva a 
„kontárokat“ az „asszonynépséget“ 
a bográcstól. A Klemm gyerekekkel 
együtt — mert volt belőlük bősége 
sen ilyenkor mi hordtuk a rozsét 
a pattogó tűzre, félelemmel és kellő 
áhítattal lesve Jusztin bátyám, a 
tűznél is jobban pattoggó, parancs­
szavait. A vacsorát a szabad ég alatt, 
holdvilág mellett elfogyasztva, a rőzse 
pislákoló tüzfényénél, elővette csendőr­
tiszti zubbonyából pásztortilinkóját, 
melyet oly mesteri módon és é-izéssel 
kezelt, hogy bánatos magyar nótáit 
éjfélig is elhallgattuk volna az őszi, 
harasztos gyeppázsiton, ha atyáink 
dörgedelmes, ellentmondást nem tűrő 
parancsszavai „takarodót“ nem fúj­
nak . . .

Klemm Jusztin meghitt, kedves 
barátja volt a kardforgatásban és 
urkocsiversenyekben országos hír­
névre szerttett, bácskai gavallér nagy-

birtokosnak, kamjonkai idősbb 
Szemző Istvánnak, a vármegye tisz­
telt és szeretett „Pista bacsi'-jának. 
Ha nyerges lovat, veszett „remondát“ 
kellett a nyereg alá „betörni“, av.-gy 
„Pista bácsidnak egy kis délutáni 
kardforgatásra „mulinirozásra“ tellett 
kedve, úgy Klemm Jusztinért ment 
a szomszédságba és ilyenkor a bajai 
utcai Szemző kúriájának fedett lovar­
dájában, pattogott a lovagló ostor, 
avagy szikráztak a nehéz huszár 
kardpengék a szálas, daliás férfiak 
vasmarkaiban, órahosszat püfölve
vivő plasztronjaikat . . .

** *
A daliás idők romantikájának 

férfias, szép és vakmerő alakjaiból, 
melyek a hagyományban és a nép­
regében élnek, elevenül meg egy 
tiszta típus Klemm Jusztinban, aki 
mesés egyéni bátorságát, acélos nagy 
erejét és katonai képességeit, örökös 
harcban, kint a csatatéren, majd a 
közbiztonság védelmében értékesítette 
és az erkölcsök tisztaságának védel­
mében folytatott vitézi küzdelmes 
harcban esett el, azon a csatatéren, 
amelyen j. nagyobb ellenséggel állt 
szemben, mint a hadosztályokba 
sorozott ellenfél: a bűnnel és a
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HIRE
Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet ba 
jai megfigyelő állomásának jelentése 
1932 nov. 10-én reggel 7 órákon 
Légnyomás (tengerszínre át

számítva . . 769 6 mm.
Hőmérséklet (180 cm. ma

gasságban)...........................2 0 C
Előző napi legmagasabb hő

mérséklet .... 7 4 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet........................ 1 5 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet talaj mentén — V5C
Szél iránya....................Észak-kelet
Szél erő (0—12 ig) . . . 2
Csapadék .................... —
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke ..............................82 °/c

— Esküvő. Barcsav Irén urleány 
és dr kissulymosi Sirnó Benedek, 
vaskuti állatorvos holnap, 12-én 
délelőtt fél 12 órakor tartják esküvő­
jüket a belvárosi plébánia templomá­
ban.

— Meghívd. November 12-én, 
szombaton este 8 órakor a kiscsá 
volyi Kát. Körben Strecke Ernő 
lővárosi hittanár tart előadást. Banis ! 
Imre énekszámokat, Vavra Erzsébet 
költeményeket ad elő.

— Kongregáció. A bajai Urak 
Szent László Kongregációja, ma, 
pénteken este egynegyed hét órakor j 
gyűlését tartja a belvárosi plébánia ! 
templom oratóriumában. A tagok 
pontos megjelenését kéri és vendé­
geiket is szívesen látja a Kongregáció.

— Az Emsricana gyűlése. Az
Emericana Conventus Frsncovilensis 
évnyitó ülését tarja ma, pénteken 
este fél 9 órakor a Központi külön 
termében. Ez alkalommal dr. Hor­
váth Ernő ciszterci reálgimnáziumi 
tanár a liberálizmusról tart előadást.

— Olcsó színházjegy a filléres 
vonal utasainak. A vasárnapi fii 
léres gyorssal Budapestre utazó ba­
jaiknak a menetjegy iroda közve­
títése utján kedvezményes szinház-

bünözőkkei. Elesett létfikorának tel­
jében, az egyéni bátorság vitéze, 
akinek egész elete hasonlatos volt a i 
harci riadóhoz ; csupa lelkesedés | 
volt, mindig harcrakészen embertársai | 
vagyoni és személyi biztonságát, | 
sajat életenek kockáztatásával is, \ 
megvédeni, pedig öt kicsi gyermeke ! 
és egy féltő, aggódó hitvestárs gond- | 
terhes léte forgott igensokszor loc- j 
kán 1 A sors is mostoha volt hozzá, > 
felettesei elismerése, — a csendőr­
századosi kinevezés — már ravatalon 
találta őt, — nem volt kinek kéz­
besíteni 1 . , . Váratlanul dőlt ki az 
élők sorából, a hatalmas töigy, a 
Toldik idejére emlékeztető aiak : 
Klemm Jusztin csendőrfőhednagy, 
akinek folytonos harcban lefolyt 
élete, nagyhasznu működése, méltó 
a megbecsülésre és megörökítésre, 
mert az egyéni bátorságnak egy 
ritka tipusa volt, tele emberszeretettel j 
és tiszta erkölccsel. Tettei, fáradsá- j 
got nem ismerő küzdelmei példaként 
szolgálhatnak azoknak, akik a köz­
rend és közbiztonság szolgálatában 
állanak.

A nagyerejü vakmerő vitéz, aki 
'Bgvkor szemrebbenés nélkül, száz

ggf«

I BOLTUNK
OGYORÖ 
ANBUIA 
AZSOLA 
ARÖNI 
ÁK

A LEGOLCSÓBB
■íuair.-StMuBflttafcuC. -iri-B.. i

jegyeket biztositollak. A 10 15 szá­
zalékos kedvezményt nyújtó jegye­
ket az utasok Baján a menetjegyiro­
dában kaphatják meg.

A bajai kir. jbiróság mint Ikvi hatóság. 
10505/1932 tkvi szám.

Árverési hirdetmény­
kivonat

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egye­
sület végrehajtatnak Hamháber Ádám és 
neje Picii Agnes végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság az ujahr> árverést 
462f462 aranydollár tőkekövetelés cs já­
rulékai beha|ti<a végeit, a bajai kir. já­
rásbíróság területén levő, Csávoly köz 
ségben fekvő s a csávolyi 030 számú 
betétben Afí sorszámú 2284- hrsz. 240 
négyszögül szöllő 160 P kikiáltási árban. 
csáv< lyi 1628 számú betétbe;! A I. l—2 
sorsz. 565,566 hrszu. 209 négyszögöl ház 
318 négyszögöl -zíntó 3649 P kikiáltási 
árban, u a betétben A-j-2 s-írszám 280/1 
hrsz. 79 négyszögöl kert 20 P kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1932 évi december lf8 1 
napjának d. u. 3 órakor Csávoly község 
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiál-

halalial szembenézve vágtatott tüzes 
paripáján végig a „nagy paraszték“ 
birodalmán, a csongrádi, délpest­
megyei, bácskai rónákon és aki már 
kora ifjúságában a harc'éren vitézi 
tettel tüntette ki magát, csendesen 
alussza örökálmát a zombori Rókus 
temetőben lévő sirhant alatt, melyre 
a gyászoló özvegy emeltetett egy 
szerény síremléket, a három var­
megye nagynevű halottjának, — 
annak a három vármegyének, ahová 
ellátott őrködő szeme, ahová elért 
zslványirtó acélos keze . . .

Még az országutak legényei is, 
akik félve bujkállak előtte erdőn 
kukoricásban, ha arra mennek, le 
veszik kalapjaikat ; attól félnek tán, 
hogy a hatalmas ember egyszercsak 
fellöki a földpupot és „karikásával“ 
ott áll előttük, vagy hogy halóporá- 
ban is tiszteletet parancsol nekik, 
a bátorság vitéz katonája ?

Vájjon a hazájáért oly lelkesen do­
bogott magyar szive feletti nehéz 
trianoni sirhantra mikor fognak hul­
lani ismét a megemlékezés és elis­
merés kegyeletes virágai ? ! . . .

(Folyt, köv.)

tási ár felénél, ké harmadánál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az a rv erei ni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t -c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek előkges birói 1 tétbe helyezéséről ki­
állított lété i elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147, 1£0., 170. §§. 
1908 : XI.. t.-c. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb igeretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megál­
lapított bánatpénzt az általa i g '• 11 ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. §.)

tiaja, 19ó2. évi október hó 12 napján.
Pogonyi sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Hnllósy Magda kiadó.

CORSO
Nov. 13-án, vasárnap

| délután fél 4, 6 és tél 9 órakor.

TOM MIX
első hangos világfilmje.

banditák
yasBäBMsraaeoHHi

réme
Alaskai töri énét 8 f.

Ezt követi:

HATHENGERES
SZERELEM
Vidém történet egy ifjúról, aki 

megütötte a főnyereményt.

Főszerepben :
Paul Kemp« Dina 
Grállá, lse Sym, 
Beresi Oszkár és 

Kabes Gyula.

AZ

HÍRADÓJA

AMERIKAI
rendszerű kedvezmény
közönségünknek!
A? első magyar világfilm „Piri 

mindent tud“ kitűnő vígjáték, be­
mutató előadásával egyidőben egy 
egészen uj rendszerű kedvezményt

I* létesítünk es léptetünk életbe. 
Általános közóhajnak engedve 

helyárainkat l pengőtől 30 fillérig 
mérsékeltük.

Ezenkívül jutalmat advna kö­
zönségünknek.

Mindenki, aki a pénteki
Szombati vagy

vasárnapi
előadásokra készpénzért jegyet vált, 
minden megváltott jegyhez egy 
összegre szóló utalványt kap, amely 
utalván. értékét a kedd vagy 
szerdai előadásaink jegyváltásá­
nál készpénz helyeit fogad el a 
pénztár.

így a Páholyülés váltásánál 40 fill. 
Fenntartott helynél 30 „
Zsöllye Támlás helynél 20 „ 
Körszéknél 10 „

utalványokat adunk ki, az igy kia^ 
dott utalványok értéke azonban 
csak a legKözelebbi kedd vagy 
szerdai előadásokra érvényes, 
de aki nem óh j:ja igénybe venni, 
azokat másra is átruházhatja.

Eme óriási kedvezményt kö­
zönségünk szives figyelmébe ajánl­
juk, mert ezzel olyan lehetőséget 
nyújtunk, hogy szórakozásukat 
fillérekért láthatják el.

Nov. 11-én, pénteken 
Nov. 12-én, szombaton
délután 6 és este lél 9 órakor.
Nov. 13-án, vasárnap
délután fél 4, 6, este fél 9-kor.

Az első magyar világfilm. 
Leszállított helyárakkal.

«■«anemi

PIRI
MINDENT

TUD

Magyar zenés, énekes vígjáték 10 f. 
Főszerepben :

Dayka Margit, Kabos 
Gyula, Rátkai Márton, 

Páger Antal
Kiegészítés:

(octail kisasszony
Zenés vígjáték. 8 f. Főszerepben :
Georg Alexander, Betty Bird.

Magyar híradó.
Minden látogató ezen elő­

adáson jutalmat kap ?
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Apró hirdetések.
18 szötfi 30 f.„ minden további szó 2 f

Rövid Hereszthuros zongora bér­
beadandó, Cim a kiadóban.

Gallérok tisztítását elsőrendű 
budapesti cégnél eszközlöm, miáltal 
azok a legkényesebb igényt is kielé­
gítik. Kérem ezirányban a nagykö­
zönség szives támogatását özv. Szabó 
Lajosné Kossuth-utca 21. Ugyanott 
kis bútorozott szoba azonnal kiadó.

Fiatal urlnő ügyvédi vagy más 
irodai alkalmazást keres. Cim a 
kiadóban.

Rdkus-utca 45 sz házban két
szobás lakás összes mellékhelyisé­
gekkel december 1 - re kiadó. Érdek­
lődni lehet ugyanott.

Vendéglő azonnal kiadó — eset­
leg lakásnak — Vásártéren, Buda­
pesti ut 18 s7ámu emeletes házban. 
Bővebbet emeleten.

2—3 szobás udvari lakás (fürdő­
szoba, angol-kloset, vízvezeték) kiadó 
dr Geiringernél.

Uj tipusu

KALOR
KÁLYHÁK

barnaszén, koksz és tafütésre 
olcsón állandóan kaphatók.

KRÉNEISZ GÉZA
vasüzletében.

Használt kályhához bélésrostély 
füstcső és mindennemű alkat­

részben nagv raktár.

Url lakóház
[Szent Antal-utca 21. szám alatt

b érbea
5 szoba, hall, fürdőszoba, házi 
vizvczc'ék villanymotorral, minden 
—: kényelemmel biztosítva, : —

Megtekinteni csakis vasárnaponként 
délben 11 — 13 és minden szerdán

Itt az alkatom,
hogy penészeszdő szalmazsákját eldob­
hassa és helyébe rendeljen nálunk egy

acélsodrony ágybetétet
mely olcsó, szag és féregmantes,

ennélfogva egészséges.

UTR Y-ltái.
Erzsébet királyné utca 38.
Telefon : 280. Telefon : 280.

íá

jj délután 14—16 órák között lehet.

Külföldi
■■■nHnmia

bélyegek
darabonként és 
csomagban.

Nagy választék.
Olcsó árak.

„ül ÉLET"
NYOMDÁÉT.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEÖÉSE.
BAJA, GR. ZICHY BÓDQG-TÉR 8.

El,
szolgálatot ftsrtj

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
nov. 7-től nov. 14-ig.

dr. Geiiinger János j 
Lovasy Ödön I

Vadászfegyver, kész töltény, 
üres hüvely és minden vadászati 

j cikk legolcsóbb beszerzési helye:

a ifi 8« T.
ki

gyógyszertára. I

T W
♦Legszebb ajándék:!
ÍA !
IkönyvI

&

Nagy választék í 
szépirodalmi müvek- * 
ben, ifjúsági, mese és * 
képes - könyvekben £

❖

• az „Uj ELET“ R.-T. |
J könyvkereskedésében J

KALOi •I

a kályhák királya
előnyösen beszerezhető

UTR Y-náE
Erzsébet királyné utca 38 sz. 
Telefon 288. Telefon 280.

Fizit haskötőt
csak mérték után készítessen

ÍUÍS1É JAKA3 ESZTI
füzőkészitfmél.

eSaiiselweBH FehérieemláFc, mell­
tartó^ nagy yaia&gféütefeass«,

Alakítást, tisztítást olcsón vállalok.
Kedvesö Fizetési íeitételeicl

Uránia Mozi étsiiietében.

Eladó I
I. Szent Antal u 103 sz. laS&®IkáZ 

mely áll: 3 lakó, 1 fürdő szobából, 
összes mellékhelyiségekből.

II. Vaskuti köves ut mentén 5 hold SZántö 
föld, 1 hold szöllövel, 5 hold szántóföld.

Hí, Bokodi köves ut mentén *22 hold Sláfitö 
föld, 12 hold szántóföld, 1 hold szöllő. 
Bővebb felvilágosítást ad:

SCalanies Antal Baja.
Szent Antal u- 24. Telefon : 91.

[rirrmnimiiiiiiii—iiiiMiii n m iti'ii iniiiiiiriamiHiiiin ......mii mi i iiimiimiiii

8
«RAH HOTEL

IMPERIAL
NAGYSZÁLLÓRA
1 pert a Keleti pályaudvariól.

<§>

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Napi pensio P. 10.

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Nyomatott ax „UJ ÉLET" r. t, könyvnyomdájában Baján.


